
Klášterní architektura 

Klášter premonstrátů Teplá leží v malebné krajině západních Čech, jen necelých 20 kilometrů 

na východ od Mariánských Lázní. Barokní klášterní budova dnes slouží jako zázemí pro 

kulturně vzdělávací centrum Hroznatova akademie, která pořádá prohlídky, výstavy,výukové 

programy pro školy, tvořivé dílny, kroužky a jiné kulturní a společenské akce. 

V závěru měsíce dubna 2019 se žáci 7. ročníků zúčastnili výukového programu Klášterní 

architektura. V úvodní části  jsme se všichni vydali na venkovní prohlídku kláštera, kde nám 

naše průvodkyně Kamila ukázala původní místo kaple se zbytkem románského slohu a na 

kostelní části jsme hledali gotické prvky. Ve svém výkladu se zmínila o architektonickém a 

technickém počinu stavitele Kryštofa Dientzenhofera, který se na stavbě kláštera podílel. 

Barokní sladovnu, ledárnu a vinný sklep jsme viděli v prostorách hospodářského zázemí 

kláštera. Vstup do barokních štol s helmami na hlavách jsme si také pěkně užili a ještě navíc 

k tomu jsme viděli plno pavouků, kteří žijí v tomto vlhkém prostředí. Rajský dvůr, kašna, 

záchodová komora, i to bylo součástí naší prohlídky. 

V závěrečné fázi jsme pracovali ve skupinách, kde měli žáci za úkol vytvořit zázemí města, 

statku popř. nějakého ostrova, kde je vytvořena infrastruktura pro život dané komunity. 

Každá skupina tento úkol pojala netradičně, žáci se museli  domluvit na společné vizi , o čem 

bude jejich práce vypovídat. Ve finální části každá skupina představila svojí práci s výkladem  

a popisem jednotlivých budov. Některé skupinky žáků sklidily od naší lektorky Kamily 

pochvalná slova uznání za jejich  výsledek a použité výtvarné techniky. 

Díky podpoře Karlovarského kraje, který poskytl finanční úhradu na dopravu a část 

lektorného, se aktivity zúčastnili téměř všichni žáci 7. ročníků. Poděkování si zaslouží i naše 

průvodkyně a lektorky, které se nám po celou dobu aktivně věnovaly. 

                                                                                   J. Váňová, Mgr. J.Princlová, žáci 7.A., 7.B 

                                       

 


